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1 CHI ERA ANTONIO GRAMSCI?

A) Il fondatore del Partito Socialista Italiano

B) Il Ministro della Pubblica Istruzione del governo Mussolini
* C) Il fondatore del Partito Comunista Italiano

2 QUANDO SI PARLA DI “SCOPERTA DELL’AMERICA”, A QUALE PERIODO STORICO CI Sl RIFERISCE?
* A) Fine del XV secolo

B) All'inizio del XX secolo

C) Intorno all’'anno 1000

3 CHE COSA SI INTENDE CON IL TERMINE "GUERRA FREDDA"?
A) La guerra atomica

* B) Lo stato di tensione e di ostilita tra i due blocchi USA e URSS
C) La guerra per la conquista dell'Artide

4 CHE COSA SI CELEBRA IL 2 GIUGNO IN ITALIA?
A) L'Unita d'ltalia

* B) La vittoria referendaria della Repubblica
C) La fine della | Guerra Mondiale

5 SECONDO LA COSTITUZIONE ITALIANA, A QUALE TRA | SEGUENTI ORGANI SPETTA L’INIZIATIVA
LEGISLATIVA?

A) Al Presidente della Regione
* B) Al Consiglio Regionale
C) Al Capo dello Stato

6 IN ITALIA, A CHI E RISERVATO IL COMPITO DI NOMINARE IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO E, SU
PROPOSTA DI QUESTI, | MINISTRI?

* A) Al Presidente della Repubblica
B) Al Presidente della Corte Suprema di Cassazione
C) Al Presidente del Senato

7 PER QUANTI ANNI RESTA IN CARICA IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO DEI MINISTRI?
*A) 5 anni

B) 7 anni

C) 6 anni

8 PER L’EFFICACIA DI UNA LEGGE NAZIONALE OCCORRE:
* A) La pubblicazione sulla Gazzetta Ufficiale della Repubblica
B) La pubblicazione sui quotidiani piu importanti
C) La pubblicazione sul Bollettino Ufficiale

9 | “QUADERNI DEL CARCERE” SONO DI:
* A) Antonio Gramsci

B) Silvio Pellico

C) Enzo Tortora

10 DOVE SI TROVA LA SEDE DEL SENATO IN ITALIA?
A) A Torino (Palazzo Savoia)
* B) A Roma (Palazzo Madama)
C) A Milano (Pirellone)

11 COSA SIGNIFICA LA SIGLA CGIL?
* A) Confederazione Generale Italiana del Lavoro

B) Comitato Generale Italiano Lavoro

C) Consiglio Generale ltaliano Lavoro

12 COME SI CHIAMA L’ATTUALE CAPO DEL GOVERNO IN AFGHANISTAN?
* A) Hamid Karzai
B) Saddam Hussein
C) Osama Bin Laden
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13 QUAL E'IL DESERTO PIU' ESTESO DEL MONDO?
A) Arabico
*B) Sahara
C) Gobi

14 FRA LE SEGUENTI ZONE DELLA TERRA QUALE E QUELLA PIU ALTA?
A) La Cordigliera delle Ande
B) L’altopiano etiopico
* C) L’altopiano del Tibet

15 INDICARE LA PAROLA CHE ABBIA LO STESSO SENSO O IL CUI SENSO SI AVVICINA MAGGIORMENTE
ALLA PAROLA “PARADOSSO”:

* A) Assurdita
B) Prototipo
C) Dispersione

16 IL SINONIMO DELLA PAROLA “STAGNANTE” E:
A) Fluente
* B) Immobile
C) Corrente

17 COS'E LO SMOG?
* A) Nebbia mista a fumo che ristagna nelle grandi citta
B) Una forma di inquinamento marino
C) Un fenomeno localizzato solo ad alta quota

18 COME SI CHIAMANO LE OSSA DELL'AVAMBRACCIO, NELL'UOMO?
* A) Radio e ulna
B) Tibia e perone
C) Perone e radio

19 CAIO E PIU VELOCE DI TIZIO, CHE E PIU VELOCE DI SERSE; LEONE E PIU LENTO DI TIZIO E QUINDI:
A) Leone & piu veloce di Serse
B) Serse & piu veloce di Leone
* C) Leone & piu lento di Caio

20 EUSEBIO E RAMONA SONO FRATELLI. SE LA MADRE DI RAMONA E LA SORELLA DEL PADRE DI DARIO,
CHE RAPPORTO DI PARENTELA ESISTE TRA EUSEBIO E DARIO?
A) Dario & il nonno di Eusebio
B) Dario ¢ lo zio di Eusebio
* C) Dario ed Eusebio sono cugini

21 QUANDO POTREMO CHIAMARE “OGGI” LA GIORNATA DELL’ALTRO IERI, SE DOMANI SARA IL GIORNO
DOPO SABATO?
A) Domenica
B) Martedi
* C) Giovedi

22 INDIVIDUA QUALE TERNA DI RISPOSTE CONTIENE LA SEQUENZA ESATTA: GETTARE L’AMO NEL LAGO
=1; SORVEGLIARE GLI STRATTONI DELLA LENZA = 2; METTERE L’ESCA ALL’AMO = 3; PULIRE IL
PESCE = 4; AVVOLGERE LA LENZA = 5; TOGLIERE IL PESCE DALL’AMO = 6

*A)4215360ppure3 12564 oppure653142
B)521364oppure3126540ppure421635
C)6431520ppure3426340ppure534126

23 COMPLETA LA SEGUENTE SERIE LETTERALE: A-Z-C-U-E-T-...
A)F
B) H
*C) G

24 SE UN NUMERO E | 5/2 DI UN ALTRO NUMERO E LA LORO DIFFERENZA E 3, QUALI SONO | DUE NUMERI?

*A)2e5
B)4e7
C)6e3
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25 LA SOMMA DI DUE NUMERI E 28 ED UNO E | 3/4 DELL’ALTRO: QUALI SONO | DUE NUMERI?
*A) 12 - 16
B) 8-20
C)6-22

26 SE LA SOMMA DI DUE NUMERI E 18 ED UNO E | 4/5 DELL’ALTRO, QUALI SONO | DUE NUMERI?
A)6e 12
B)5e 13
*C)8e 10

27 IL CONTRARIO DELLA PAROLA “SQUILIBRIO” E:
A) Divario
B) Dissesto
* C) Equilibrio

28 COMPLETARE CORRETTAMENTE LA FRASE: “SE LO ... SAREBBE UN AFFARE”
A) avrei comprato
* B) comperassi
C) compererei

29 FACOLTOSO STA A DANAROSO COME ... STAA ...
A) Platonico, materiale
* B) Indigente, bisognoso
C) Plateale, distinto

30 IN UN ARCHIVIO IN ORDINE ALFABETICO DECRESCENTE, QUALE TRA LE 3 SERIE DI LETTERE SARA
POSIZIONATA DOPO LE ALTRE DUE, PRENDENDO COME RIFERIMENTO BASE LA SOLA TERZA LETTERA
PARTENDO DA SINISTRA?
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